



鞍山孙宝江：做志愿者所有能做的事

新冠肺炎疫情发生以来，孙宝江一刻也没有停歇，他带领团队志愿者捐款、去公共场所消杀、在居住地守护社区，还把自己的儿子、侄子都拉入志愿者团队……几年前，共产党员、中国好人、全国五好家庭、第七届辽宁省道德模范孙宝江只是单枪匹马做志愿者，如今，他有了一支1000余人的庞大的志愿者队伍。作为鞍山市郭明义爱心团队孙宝江分队的负责人，孙宝江一直积极参与到防“疫”志愿服务活动，竭尽全力投入疫情防控工作。

■ 30个小时募集善款6万多元

1月28日晚8时，疫情防控工作刚起步不久，孙宝江就请示相关部门发起“心系武汉、爱心募捐”活动。截至1月30日凌晨2时，短短30个小时，822名志愿者共捐款62456多元人民币。1月30日上午，孙宝江将首次募集到的6万余元善款转交给鞍山市红十字会，用于武汉等地疫情防控工作。

辗转听说中国医科大学附属第

一医院鞍山医院医用物资缺乏，孙宝江又慷慨解囊，雪中送炭，医院很受感动，医院领导班子赠与孙宝江锦旗、表扬信。这只是个开始，募捐持续不断，截至目前，鞍山市有25家企事业单位收到了孙宝江志愿服务分队捐赠的防疫物资，物资价值十余万元。不管是困难时刻还是平日里，他都彰显了一名党员、一名志愿者的奉献精神。

■ 每天和队友们到火车站去消毒

“队友们，我再嘱咐大家一遍，火车站的出站口是客流量最多、最复杂危险的地方，一定要认真消毒，特别是地面、栏杆还有门把手，还有就是一定要注意防护，保护好自己，出发吧！”

这就是孙宝江每天都要在火车站防疫消毒前反复要说的一席话。

疫情发生以来，孙宝江从未休息，每天带着他的队友们有序走进鞍山西站进行防疫消杀。鞍山西站派出所指导员孙洪海自疫情以来也未休息，每天准时到达警务室。每天下午1时他都看到，孙宝江队长带着

他的队友们有序走进鞍山西站进行防疫消杀，有一天，他突然只见志愿者队友，却不见宝江队长。

询问后才得知，半年前孙队长由于劳累过度，心脏刚刚经历过支架手术，最近连续的工作让他体力透支，队友们给他下了“强制休息令”，让他务必在家休养身体。孙指导员听说后感慨万分，想到前几日防疫物资最缺乏的时候，孙队长带着他的队友们将医用口罩和医用护目镜送到他手上的情景……而孙宝江队长连休息一天都觉得奢侈，一觉醒来，又冲向前线。

■ 社区中有他们无死角的守护

疫情未消，担当不减。自开展预防新型冠状病毒工作以来，孙宝江队长迅速召开志愿者紧急会议，成立了新冠病毒防控工作党员突击队。带领社区干部和志愿者接连数

日奋战在防疫战的一线。沿街宣传、清扫消毒、蹲点排查、设卡询问，他们拿着一摞厚厚的《致社区居民的一封信》，匆匆穿梭在社区的小道上，挨家挨户发送，并且耐心讲解理



孙宝江每天带着队友们到鞍山西站进行防疫消杀。

受访方供图

防方法。志愿者们每天定点为虹桥社区276个楼道和22个垃圾点进行消毒防护。社区工作人员说：“孙宝江队长放弃

了休息时间，为居民测体温，排查疫情，他还主动提出在关卡守夜，这让我们非常感动！”

■ 逆行中的“上阵父子兵”

由于疫情蔓延，预防工作量大、责任重，为了加快进度，孙宝江队动员他的儿子、侄子率先加入志愿者行列一同抗疫。“防疫消杀，上阵父子兵”，不仅仅是一句口号，更加激励着志愿者队友们和全社区的广大居民投入防疫战斗中来。

不计报酬，天寒地冻，大雪封门，日夜坚守。无数志愿者在孙宝江队长的带领下自发地参与到这场没有硝烟的战役中。无数感人事迹在上演，他们的共同特点是怀

着一颗火热的心，把自己的智慧和力量，融入这场惊心动魄的防疫保卫中，并且不求任何回报。他们的行动，为“党员”“志愿者”都做出了最生动的诠释。他们就是一面旗帜，是一个时代的缩影，他们让我们读懂了什么叫无私和无畏、什么叫尊严和勇气、什么叫凝聚和挺立。只有我们自觉、自愿地不断去为这次防疫保卫战添砖加瓦，才有战胜疫情、战胜困难的不竭动力。

辽沈晚报主任记者 经森

抚顺志愿者连续20天送来热乎早饭

早上6时，当大多数人还在睡梦中时，彭小刚已经开始了新一天的“工作”。上午，他带领志愿者到各个疫情防控点为值班人员送早餐；下午，组织志愿者到社区参加进出人员防控工作。然后，还要慰问去武汉抗击疫情医护人员的家属，为全县社区的居民住宅楼等消毒防疫……而这些工作都是他义务在做，站在他身边的还有爱心航班志愿者团队的家人人们。

彭小刚是抚顺市清原满族自治县学雷锋志愿者协会（义工爱心航班）会长，这是一个爱心满格的志愿者。

■ 两天内666个家庭献出爱心

1月28日，彭小刚率先参与捐款捐物，2天时间，666个家庭和个人献出爱心，300个国标N95口罩等防疫物资，通过邮政绿色通道发往武汉。2月11日，按照清原满族自治县统一部署，彭小刚和志愿者们开始负责社区进出人员防控工作。2月13日，他又开始组织志愿者为室外防控点值班人员送早餐。“抗击疫情这一个月，我几乎天天往外跑，和我们团队的家人人们就希望尽自己的力量为抗击疫情做贡献。”彭小刚说。

在积极援助武汉的同时，彭小

刚和志愿者们也没忘记为清原抗疫一线的工作人员送去需要的物资。2月4日，他们向防控一线的清原高速口、火车站、8个社区送去口罩1100个、消毒水70瓶、喷壶12个，总价值7560元。2月6日，彭小刚和航班管理再次将第二批价值25630元防控物资（1620件医用防护服和200个国标N95口罩），发往武汉国家防控定点医院。2月6日下午，为一线环卫工人捐赠价值3950元伊利牛奶158件。“我们的初衷就是尽自己的力量，共同打赢抗击疫情的战役。”

■ 连续20天为防控人员送早餐

随着疫情防控的升级，清原满族自治县内也设置了很多室外防控点，工作人员24小时值守。彭小刚他们又提出了向这些在防控点值班的工作人员送早餐的行动。

爱心航班志愿者王俊玲、刘海春、于桂花提前一天就购买好新鲜的鸡蛋，然后来到隆庭山庄做好准备工作。而从2月12日开始，航班志愿者于桂花家的饭店隆庭山庄，就成为爱心航班开展慰问防控一线值班岗位后勤保障大本营，虽然饭店暂时停业，但饭店工作人员随叫随到，大家在这里煮鸡蛋、烫牛奶，就为了一口热乎的早餐。而航班志愿者肖冰家的得馨烧烤城更是捐赠物资的加工点，辣白菜、萝卜

咸菜、海带丝，一盒盒每天变着花样制作的精美小咸菜，代表着航班志愿者的敬意和关爱。

2月16日大雪封路，但是航班老志愿者张丽媛早早地就来到超市开始挑选鸡蛋，志愿者赵勇的车被厚厚的积雪覆盖，挡泥板刮掉了也没影响出车。2月22日早上，下过雪的路面结了一层厚厚的冰，但这依然没有影响爱心航班的正常工作……当三个小组各自把慰问物品送到最后一个防控岗位工作人员手里的时候，豆浆和鸡蛋还都是热乎的。

“有一次送去早餐后，一位防控值班的女同志手捧热豆浆给我们两位志愿者老大姐深情地鞠了一躬，我们都很感动。”彭小刚说。



抚顺市清原满族自治县学雷锋志愿者协会（义工爱心航班）志愿者们为防控点值班人员送早餐。

志愿者供图

■ 为全县居民楼等区域消毒

彭小刚介绍，由于此次疫情的特殊性，每天的公益活动不能组织太多的志愿者参加，因此就会按照报名顺序来考虑选择队员。“有的志愿者就拿着手机盯着群发通知，大家都想为家乡的疫情防控岗位的工作人员奉献一份爱心，都想参与守岗值班，为家乡的防控工作尽一份力量。”

彭小刚感动并影响着别人，而他也被志愿者们的无私奉献感动着。

“最让我感动的是我们爱心航班志愿者、县中医院医生李爽，她主动报名去武汉抗击疫情，现仍在武汉奋战中！”为了让李爽和其他医生在前线安心工作，彭小刚和志愿者们也去看望慰问医护人员的家属。疫情没有结束，爱心航班也依然在路

上。从3月1日开始，他们16名义工，分成8个小组，又承担了逐层楼的消毒，有的负责在楼下调配药水，大家分工协作不留下任何死角，每到一处，物业管理公司、住宅小区的居民都积极配合，并为他们点赞。

“志愿者是个神圣的名词，它是爱心的代言，我们没有报酬，没有花环，有的只是一种默默奉献的精神，因为从穿上志愿者的服装起，我们就知道自己的责任和工作的内容。”彭小刚说，虽然也会有困难，但是服务社会获得的自豪感和快乐是其他事没法比的。“因为我们的宗旨就是沿着雷锋足迹做雷锋传人，为抗击疫情贡献我们的力量。”

辽沈晚报记者 胡婷婷